Tentamen

Torsdag 18 augusti 2016 08:00-13:00
Differential- och integralkalkyl II, del 2, SF1603, Flervariabelanalys
Inga hjalpmedel ar tillatna.
Max: 40 poang

. (4 poéing) Lat

L, y>at
fley) =41,  y<0,
0, annars.

Bestam foljande gréansvérden eller visa att det givna gransvardet inte existerar:

(a) ~lim f(z,y)

(z,y)—(0,1)

b lim z,
() lim S

¢ lim x,
(), him o F(29)

. (4 podng) Bestdm en ekvation for tangentplanet i punkten (m, 1,4m) till ytan z =
f(z,y) dir f(x,y) = 4xy? + sinz.

. (4 poéng) Lat

a = a(t>7 b= b(t), c = c(t)’

beteckna langden, bredden och héjden av en rektanguldr box vars dimensioner

beror av tiden t. Vid en given tidpunkt géller att a = 1 m, b = 2 m, ¢ = 3 m,

da __ db __ dc _ _
% =% =1m/soch & = -3 m/s.

(a) Med vilken takt foréndras boxens volym vid den givna tidpunkten?
(b) Lat D = Va2 + b2 + ¢2 vara lingden av en av boxens inre diagonaler. Okar

eller minskar D vid den givna tidpunkten?

. (4 poéing) Bland alla punkterna pa grafen till funktionen z = 10— 22 —y? som ligger
ovanfor planet x + 2y + 3z = 0, bestdm den punkt som ligger pa storst avstand
fran planet.

. (4 poéing) Lt u(z,y, 2) vara en 16sning till Laplaceekvationen Au = 0 i R3.

(a) Om wu(z,y,z) = f(r) dar f(r) bara beror pa avstandet r = /22 + y2 + 22 till

origo, sa uppfyller f(r) en ordinér differentialekvation. Bestdm denna ekvation.

(b) Bestdm den allménna radiella (dvs som bara beror av avstandet r till origo)
l6sningen till Laplaceekvationen i tre dimensioner genom att l6sa ekvationen for

f(r).
/ /D e 23 dxdy

. (4 poéng) Berikna
dar D ar omradet x > 0, y > 0, 2z + 3y < 6.



7. (4 poing) Berikna flodet av vektorfiltet F = (y?, 22, y?) genom ytan
Y ={(z,y,2) R’ 3w +y+2=2, 2" +y° <1},
orienterad sa att normalen har positiv z-koordinat.

8. (4 poing) Lat Y vara den sfariska kalotten

22+ 4+ 22 =4, z > 1.

(a) Ge en parameterframstéllning av Y.
(b) Bestdm en normalvektor till Y.
(c) Berdkna arean av Y.
(

d) Beriikna arean av

$2+y2—|—z2:R2, z > h, 0<h<R.

9. (4 poiing) Lat ¥ C R? vara sfiren med radie 1 centrerad i punkten (0,0,1). LAt

Vorty?

K C R? vara den kropp som begrinsas uppat av konen z = 5 och nedat av
Y. Bestdm volymen av K.

10. (4 poéng) Bestim de bada punkterna pa ellipsen 522 + 4xy + 8y? = 45 som ligger
narmast origo.



